
Nom : ___________________    Prénom : _______________________                                               Séquence 1 

 

TREFLE D’OR 
 

4
ème

 de couverture : 
« Les évènements dont je veux vous parler se produisirent en 1920. Ils ont pour héros Patrick O’Donnell, qui entrait alors dans sa 
soixante et unième année, un ouvrier noir de dix-sept ans, Leroy Moor, qui travaillait pour la compagnie des chemins de fer, et un 
pur-sang arabe nommé Golden Clover, ce qui signifie Trèfle d’or. Quant à moi, Sean O’Donnell, je n’étais qu’un témoin : des yeux et 
des oreilles. » 
Lorsque, malgré leurs préjugés et leurs familles, deux personnes qui ne doivent pas se rencontrer se rencontrent, puis s’apprécient, 
il arrive que leur histoire en devienne presque incroyable. 
 

1 – Coche les affirmations justes : 
 Trèfle d’or est un héros du livre.  Patrick O’Donnell raconte cette histoire. 

 Trèfle d’or est un ouvrier noir de dix-sept ans.  Patrick O’Donnell est un héros du livre. 

 Trèfle d’or s’appelle en fait Golden Clover.  Sean O’Donnell a vécu cette histoire. 

 Trèfle d’or appartient à Leroy Moor  Sean O’Donnell raconte cette histoire. 

 Leroy Moor est un héros du livre.  Sean O’Donnell est héros du livre. 

 Patrick O’Donnell a vécu cette histoire  

2 – Où se passe l’histoire ? (Justifie ta réponse) : 

______________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

3 – Complète cette frise chronologique : 

 

4 – Quel lien de parenté le narrateur a-t-il avec Patrick ? 

________________________________________________________________________________ 

5 – Coche la bonne réponse parmi les affirmations suivantes : 

 Le narrateur a assisté à tous les évènements, mais il ne les a pas toujours compris à cause de sa jeunesse. 

 Le narrateur a assisté à certains évènements et on lui en a raconté d’autres, qu’il inclut dans l’histoire. 

 Le narrateur n’a pas assisté aux évènements et on les lui a racontés. 

6 – Indique le temps de conjugaison de ces verbes du texte : 

(ils) fuirent = __________________ (elle) sévissait = _________________ (ils) désespéraient = ______________ 

(ils) se marièrent = _______________ (ils) eurent = ___________________ (il) naquit = ____________________ 

(je) vois = ____________________ (je) veux = _____________________ (ils) ont = ______________________ 

(je) pense = ____________________ (ils) décidèrent = ________________  

 

1848  1920  …... 

Arrivée des parents 

de ……………...…  

aux Etats Unis 

Naissance  de 

……………...…  

 

Patrick a …… ans  

Leroy a …… ans  

Sean a …… ans  

Sean raconte l’histoire.  

Il  a …… ans. 


